

# Ideas Nudatino

PERIODICO CATOLICO

Franquicia  
operativa

Fieles de suscripción... Trimestre 1,50 pesetas  
Semestre 2,75 Año 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: INSTITUTO, 3

## FIGURAS DEL CONGRESO EUCHARISTICO



Fray Gregorio María Aguirre

Cardenal de Toledo.—Legado de S. S.

Presidente General de los Congresos Eucaristicos

## El Congreso Eucaristico

Madrid. — A las diez y media de la mañana se ha celebrado en la Catedral de Nuestra Señora de la Almudena la anunciada Misa Pontifical que ha resultado solemnisima. Los alrededores del templo, hallándose desde mucho antes de comenzar la Sagrada ceremonia atestados de fieles. Pocos minutos antes de las diez y media actuaron los infantes doña María Teresa, doña Isabel y don Carlos. Poco después llegó doña María Cristina la cual hizo su entrada en el Templo bajo palio.

La Iglesia se hallaba completamente llena y en la calle quedaron muchísimas personas que no pudieron hallar sitio.

Asistieron al acto casi todos los prelados que se encuentran en Madrid y extraordinario número de Congresistas.

El Cardenal Aguirre no concurre.

Oficio el reverendísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá.

La notable Capilla Isidoriana interpretó maravillosamente la Misa a cuatro voces orquesta y órgano del maestro Haberty durante el Ofertorio cantóse un motete á dos voces y órgano del maestro Romeu.

Este motete fué cantado á la perfección por niños. Al final entonóse el grandioso himno del Congreso.

El desfile de los congresistas resultó imponente, brillantísimo.

Hoy ha llegado á Madrid el Sr. Obispo de Osma.

Se han celebrado esta mañana en todos los templos de Madrid las misas anunciadas siendo numerosísimos los fieles que acudieron á la Santa Mesa á recibir el pan de los Angeles. Singu-

larmente en la Catedral el número de fieles fué extraordinario.

El señor Arzobispo de Zaragoza pronunció una breve y elocuente plática en la que parafraseando textos de la Sagrada Escritura, ponderó la grandeza de la Eucaristía, cuya Institución —dijo— es tan elevada como la del Misterio de la Encarnación, pues si en esta humillose Nuestro Señor Jesucristo hasta el extremo de tomar la naturaleza humana, el Sacramento de la Eucaristía, que es el propio Cuerpo del Redentor, sirve de alimento á las almas cristianas.

Hizo varias citas de hermosas invocaciones de Fray Luis de Granada y Santa Teresa de Jesús, los cuales dijeron que este inefable Sacramento alivia los infortunios del Hombre.

Terminó su hermosa plática exhortando a todos los Congresistas a tomar la Comunión que les dará alientos para trabajar en pro de los intereses de la Religión y de la Iglesia y para imprimir de la misericordia divina que se conviertan todos los pecadores que vienen alejados de Dios. La plática del ilustre prelado argóne fué justamente elegida.

A las tres de la tarde se ha verificado en las habitaciones que ocupa en el Palacio real el Eminentísimo Cardenal Aguirre la anunciada recepción de las autoridades civiles y Comisiones diversas.

El Legado ocupaba un sillón en el salón Amarillo llamado de los Duques de Génova sentándose á sus lados los Sres. Nuncio de S. S. y Obispo de Madrid-Alcalá.

Concurrieron á la recepción que estuvo brillantísima las autoridades civiles y militares —los generales Primo de Rivera, Polavieja, Bascarán, Duque de Ballén y otros aristócratas y casi

todas las damas de Doña Victoria y Doña Cristina.

Con el Cardenal legado se hallaba de servicio el Gentil hombre Sr. Marqués de Comillas. También concurrieron á la recepción representaciones del Ayuntamiento de Madrid, Diputación provincial, de todos los ministerios y de casi todos los servicios públicos.

En los alrededores de palacio había numeroso público.

En el mismo local que las anteriores se ha celebrado hoy la tercera sesión del Congreso de Ligas católicas de Señoras. Presidió esta sesión la marquesa de Unzá del Valle. Leyéronse varios notabilísimos trabajos contra la masonería que fueron muy aplaudidos y otros no menos dignos de elogio contra las modas exageradas en los vestidos y contra la inmoralidad reinante en los espectáculos públicos. En medio del mayor entusiasmo se levantó la sesión después de aprobarse por unanimidad dichos trabajos. — P. A.

## Fiestas Eucarísticas en Soria

El viernes 23, festividad del Sagrado Corazón de Jesús y último día de la novena que el Apostolado de la Oraclón ha celebrado en su honor, hubo en la iglesia de San Juan dos solemnes funciones habiendo llamado la atención de todos y constituido legítima satisfacción de los fieles la grandiosa procesión á la que concurrieron, un sinúmero de personas y en la que delante del Santísimo en ordenada fila y con edificante recogimiento iban los niños de las escuelas de Soria y con trajes de primera comunión las niñas que la habían hecho este año.

La procesión siguió la carrera de costumbre y en los altares dispuestos

## ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

con gran gusto en las plazas de San Esteban y de la Leña, la capilla de San Pedro cantó con buen gusto fervorosos motetes.

En la misa de Comunión recibieron á Jesús en el S. Sacramento muchos cientos de fieles, pudiendo notarse que cada año crece de manera visible la devoción al Sagrado Corazón.

Los fieles bendecían al Señor después de todos estos actos haciendo constar que, el jueves anterior, en el momento en que se daba en el Collado la bendición con el Santísimo, se recibió el telegrama anunciando que había sido aprobado el dictamen de la Comisión en el Senado, y que en el momento que se empezó el ejercicio de la novena el viernes fiesta del Sagrado Corazón a quien los sorianos tanto venían, se recibió el otro telegrama, en el que anunciatía que había sido definitivamente aprobada la ley. Meras coincidencias; pero coincidencias gratas para los que tan entrañablemente tienen la fe de nuestros mayores y pliden á Díos que proteja y bendiga a Soria.

## Ferrocarril

## SORIA-CASTEJON

Publicamos en el alcance telegráfico de nuestro último número la gratisima nueva de que el Senado había aprobado definitivamente el proyecto de ley aumentando á 60.000 mil pesetas las 40.000 que por kilómetro, había concedidas por una ley anterior para la construcción del ferrocarril de Soria a Castejón.

Esta nueva ley asegura y acelera la prolongación del ferrocarril de Soria con lo cual nuestra ciudad saldrá del aislamiento en que la tiene la falta de vías de comunicación; se convertirá, bajo el punto de vista militar, en lugar estratégico de primer orden; será causa de que se creen nuevas e importantes industrias para las que abundan las primeras materias en la provincia y ha de facilitar y estimular poderosamente á la explotación del subsuelo de la misma, rico en minerales.

Soria está, por lo tanto, de enhorabuena. Los que leyendo su historia se admiran no menos de la importancia que hubo de tener en tiempos remotos, una provincia que humilló á la entonces omnipotente Roma, que de la pequeña á que quedó reducida poco después, los que sorprendidos de nuevo viéndola alcanzar en los siglos XII y XIII la extraordinaria importancia que revelan los edificios que de aquella época conserva y cómo esa grandeza y poderío que se eclipsó casi totalmente en los siglos XIV y XV para brillar de nuevo espléndida en los siglos XVI y XVII durante los cuales en la ciudad y en las villas y en las más insignificantes aldeas se levantaron sumptuosísimos y casi incontables palacios y templos reveladores de una riqueza imponderable para caer de nuevo en la tristísima situación actual, se admirarán más y más viendo como á partir del 23 de Junio de 1911 se inicia un activo y duradero período de crecimiento porque prolongado su actual ferrocarril, Soria será, tiene que ser, una de las poblaciones que más y más rápidamente han de alcanzar una nueva grandeza difícil de calcular.

Deja de discutir, sobre si la estación ha de estar en San Francisco

en las Chorreras (decía un día á los sorianos un gran hombre á quien recordamos nosotros siempre con respeto veneración y cariño) puesta la locomotora en Soria ella sola seguirá, los hechos han venido á demostrar la clarividencia del sabio eminente, del trabajador incansable, del encantado de Soria, del bondadosísimo D. Eduardo Saavedra. Que se prolongue el ferrocarril que hoy más que rugir valiente parece gemir dolorido al tener que detenerse ante los agitados y ríos muros de San Francisco. Que pase hasta Castejón, decimos hoy nosotros, y no habrá que hacer mucho para que Soria vuelva á ser lo que fué y más de lo que fué en otros tiempos.

Soria tiene motivo para inmortalizar el 23 de Junio de 1911, fecha en que se inició indiscutiblemente su verdadera grandeza. Debe grabar en bronces, en mármoles, y principalmente en los corazones de todos sus hijos, para no poder olvidar jamás, los nombres de las personas que han hecho posible, con la prolongación del ferrocarril su engrandecimiento, y recordarlos siempre con respeto, veneración y cariño y de entre esos nombres debe destacar el de D. José Canalejas y Méndez porque sin él los esfuerzos de todos los demás, con ser tantos y tan generosos habrían resultado inútiles.

Soria no debe olvidar jamás lo que el Sr. Canalejas ha hecho por su engrandecimiento. Nosotros no lo olvidaremos.

## La manifestación

A las nueve y media se reunió todo Soria en la Plaza Mayor, y al Ayuntamiento acudieron todas las autoridades provinciales y locales y todas las corporaciones y entidades que tienen alguna significación social donde fueron obsequiados por el Sr. Alcalde y los Sres. Concejales con pastas, licores y cigarros mientras se comentaban con satisfacción los incidentes de la lucha pasada y en todos los semblantes se reflejaba la satisfacción más entusiasta.

La banda permaneció en la plaza hasta buena hora de la noche y el pueblo se divirtió.

### Por la noche

A las nueve y media se reunieron todo Soria en la Plaza Mayor, y al Ayuntamiento acudieron todas las autoridades provinciales y locales y todas las corporaciones y entidades que tienen alguna significación social donde fueron obsequiados por el Sr. Alcalde y los Sres. Concejales con pastas, licores y cigarros mientras se comentaban con satisfacción los incidentes de la lucha pasada y en todos los semblantes se reflejaba la satisfacción más entusiasta.

La banda permaneció en la plaza hasta buena hora de la noche y el pueblo se divirtió.

### Felicitaciones

Mientras se organizó la manifestación se cursaron infinidad de telegramas al Sr. Canalejas y a cuantas personas se han interesado por Soria para significarles la gratitud de todos.

En este sentido y en el primer momento IDEAL NUMANTINO telegrafió al Sr. Canalejas y a los Sres. Aceña y Martínez Asenjo como decanos de los representantes de la provincia en el Senado y el Congreso respectivamente.

*Presidente Consejo de Ministros.*

IDEAL NUMANTINO, agradece eficaz gestión V. E. favor Soria.

Aceña Señor, IDEAL NUMANTINO felicitó a V. E. y ruega una extensa felicitación, demás senadores y provincia por eficaz gestión favor proyecto aprobado.

*Martínez Asenjo*, Diputado, igual que el anterior con solo sustituir la palabra senadores por diputados.

Pocas horas después llegaron a nuestra redacción las honrosas y expresivas contestaciones que a continuación publicamos.

*IDEAL NUMANTINO Soria.* No deseo más que acreditar como siempre que se me ofrece ocasión oportuna mi inmenso amor y mi perdurable gratitud a pueblo Sorian.

*Canalejas*, Ayer y hoy la salud se nos compuso.

Mis compañeros y yo agradecemos su afectuosa felicitación.

*Cumplido su encargo de mas diputados todos debemos felicitarnos.*

*Martínez Asenjo*, Cumplido su encargo de mas diputados todos debemos felicitarnos.

*Sesión en el Ayuntamiento y acuerdo tomado.*

El sábado celebró sesión extraordinaria el Concejo y tomó entre otros, los acuerdos de que, en lo sucesivo, se llame de Canalejas la calle del Collado poner su retrato y de cuerpo entero en el salón de sesiones del municipio y de dar un banquete en su honor así como en el de todos los representantes a Cortes de Soria de los individuos que componen la Junta de ferrocarriles y de los Srs. Marques del Vadillo y conde de Pinofiel.

Aplaudimos sinceramente y con el mayor entusiasmo todas las decisiones del Concejo que tiendan á demostrar que Soria es un pueblo agradecido. Sin disgusto hemos visto que se hubiera dado el nombre del Sr. Canalejas á otra calle ó plaza de verdadera importancia que no fuera la del Collado y solo hemos de recordar que para prolongar el ferrocarril ha sido necesario.

### En el Ayuntamiento

A la Casa Consistorial acudieron el Sr. Gobernador militar con la mayoría de los jefes y oficiales de la plaza. Los citados provinciales, el Sr. Abad de la Cogolla, muchos señores concejales, todos los señores concejales e individuos de la Junta Gestora y... no hubo comisiones de ninguna entidad social administrativa ó financiera por que asistieron en pleno.

### El Sr. Vicén

Desde uno de los balcones del Ayuntamiento dirigió el pueblo breve y sentido discurso, encareciéndole la necesidad que tenía de ser agradecido a quienes por él se han interesado y de permanecer unido para seguir recorriendo con provecho el camino tan felizmente emprendido, hasta llegar á la realización del proyecto aprobado.

El Sr. Vicén fue muy aplaudido, y organizada la manifestación fué en el camino evolucionado con frecuencia.

### En el Gobierno civil

El Sr. García Argüelles, después de recibir á los manifestantes y de ofrecer al Sr. Alcalde cumplimentar los deseos de Soria, telegrafizando al Sr. Canalejas para manifestarle cuanta era la gratitud de la Ciudad para con él, salió desde el balcón á la muchedumbre, y terminó abrazando á los Sres. Vicén y Llorente como representantes de Soria y de la provincia.

Las palabras del Sr. Argüelles fueron escuchadas con mucha atención por la muchedumbre que premió con una salva de aplausos las manifestaciones entusiastas y cariñosas del Sr. Gobernador.

Desde el Gobierno civil presidió ya por el Sr. Argüelles, se dirigió la manifestación al palacio de la provincia, y desde el balcón principal hablaron primero, el Sr. Llorente, D. Luis Posada después, y por último el señor Granados; los primeros como diputados, como individuos de la Junta gestora el último.

Los tres hicieron justicia á la obra realizada por el Sr. Canalejas, por los representantes, por el Sr. Conde de Pinofiel y por la Junta gestora, y conocidas las extraordinarias condiciones que tienen como oradores los señores Llorente, Posada y Granados, y las simpatías que tienen en Soria, creemos innecesario decir que estuvieron felicísimos de palabra y que fueron muy aplaudidos.

### Después de la manifestación

Terminada la manifestación, se hicieron muchos comentarios, generalmente favorables para los organizadores de la manifestación y para los que en ella habían tomado parte más directa, aunque no faltó quien notara que, aunque involuntariamente no se había hecho plena justicia á todos los individuos que formaron la antigua Junta gestora, ni al Sr. Marqués del Vadillo, que ahora, como siempre, ha demostrado querer á Soria y interessarse por ella tanto como el que más, y que tampoco había habido una palabra de gratitud para otras entidades que creían los comentaristas tenían merecida de justicia.

### Por la noche

A las nueve y media se reunieron todo Soria en la Plaza Mayor, y al Ayuntamiento acudieron todas las autoridades provinciales y locales y todas las corporaciones y entidades que tienen alguna significación social donde fueron obsequiados por el Sr. Alcalde y los Sres. Concejales con pastas, licores y cigarros mientras se comentaban con satisfacción los incidentes de la lucha pasada y en todos los semblantes se reflejaba la satisfacción más entusiasta.

La banda permaneció en la plaza hasta buena hora de la noche y el pueblo se divirtió.

### Felicitaciones

Mientras se organizó la manifestación se cursaron infinidad de telegramas al Sr. Canalejas y a cuantas personas se han interesado por Soria para significarles la gratitud de todos.

En este sentido y en el primer momento IDEAL NUMANTINO telegrafió al Sr. Canalejas y a los Sres. Aceña y Martínez Asenjo como decanos de los representantes de la provincia en el Senado y el Congreso respectivamente.

*Presidente Consejo de Ministros.*

IDEAL NUMANTINO, agradece eficaz gestión V. E. favor Soria.

Aceña Señor, IDEAL NUMANTINO felicitó a V. E. y ruega una extensa felicitación, demás senadores y provincia por eficaz gestión favor proyecto aprobado.

*Martínez Asenjo*, Diputado, igual que el anterior con solo sustituir la palabra senadores por diputados.

Pocas horas después llegaron a nuestra redacción las honrosas y expresivas contestaciones que a continuación publicamos.

*IDEAL NUMANTINO Soria.* No deseo más que acreditar como siempre que se me ofrece ocasión oportuna mi inmenso amor y mi perdurable gratitud a pueblo Sorian.

*Canalejas*, Ayer y hoy la salud se nos compuso.

Mis compañeros y yo agradecemos su afectuosa felicitación.

*Cumplido su encargo de mas diputados todos debemos felicitarnos.*

*Martínez Asenjo*, Cumplido su encargo de mas diputados todos debemos felicitarnos.

*Sesión en el Ayuntamiento y acuerdo tomado.*

El sábado celebró sesión extraordinaria el Concejo y tomó entre otros, los acuerdos de que, en lo sucesivo, se llame de Canalejas la calle del Collado poner su retrato y de cuerpo entero en el salón de sesiones del municipio y de dar un banquete en su honor así como en el de todos los representantes a Cortes de Soria de los individuos que componen la Junta de ferrocarriles y de los Srs. Marques del Vadillo y conde de Pinofiel.

Aplaudimos sinceramente y con el mayor entusiasmo todas las decisiones del Concejo que tiendan á demostrar que Soria es un pueblo agradecido. Sin disgusto hemos visto que se hubiera dado el nombre del Sr. Canalejas á otra calle ó plaza de verdadera importancia que no fuera la del Collado y solo hemos de recordar que para prolongar el ferrocarril ha sido necesario.

saria la existencia del actual, que no existiría de no haber habido en otro tiempo un hombre que se llamó don Antonio Cánovas del Castillo, que fué quien hizo la ley y concedió una subvención que para Soria habría de ser más difíciles de conseguir que la ley y la subvención actual, y que, siendo justo, justísimo que nuestra calle principal se llame de Canalejas y que su retrato de cuerpo entero en el Concejo recuerde á los sorianos lo mucho que le deben, no nos parece tan justo que no haya en Soria nada que indique que D. Antonio Cánovas del Castillo fué quien hizo posible el ferrocarril actual y su prolongación ¡No es esto verdad?

## Sección religiosa

Día 27.—Martes.—Ss. Zollo, m., Crescente, ob. y m., Juan, pbro., y Ladislao, rey.—*La Misa y Oficio Divino son de San Bernabé Apóstol* (fue el día 11) con rito doble mayor y color encarnado.

Día 28.—Miércoles.—Ayuno con abstinenencia de carnes aun teniendo el privilegio de la Santa Bula.—Ss. Leon II, p., Potamiena y Juliana, vgs. y mrs., Banigno, ob. y m., y Paulo, p.—*La Misa y Oficio Divino son de San León*, con rito semidoble y color blanco.

Continú en la Iglesia de San Juan de Rabanera, á las seis y media de la tarde, el devoto Ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

## Nuestro correo.

### Burgo de Osma.

En la noche del día 24 salió para Madrid nuestro Rvdo. Prelado, acompañado de los M. I. Sr. D. Eduardo Núñez, Provisor, que acaba de llegar de Tuy, y D. José Martínez, Mayordomo. También han salido; los M. I. señor D. Juan García Vellosillo y don Pedro L. Dels, comisionados del Cabildo, don Angel Loza, don Protasio Félix Rubio, don Cayo Lozano, y don Miguel Ochoa, Beneficiados; los señores Velasco, Alvarez, Martínez, Profesores del Seminario, y de seglares, don Severino Agreda, don Ricardo Corres, don Victoriano Aquirre y otros cuyos nombres siento omitir.

### Facilidades

El martes empezará el solemnisimo triduo que ha de tener lugar en esta S. I. Catedral que el M. I. Cabildo ha tenido á bien ordenar en la forma siguiente, secundando los deseos de nuestro Prelado:

Por la tarde, á las siete y media habrá Exposición, rosario, oraciones eucarísticas, sernón á cargo del muy ilustre Sr. Magistral D. Constancio Santaolalla, motetes y reserva.

El miércoles, á la misma hora, los mismos cultos que el dia anterior y el sermon á cargo de D. Manuel Gutiérrez, Canónigo.

El jueves, á las siete de la mañana, Misa de Comunión en el Altar de la Inmaculada y por la tarde, á las cinco y media la misma función con el sermon á cargo de D. Felipe G. Escádero.

Después tendrá lugar la procesión por las calles con el Sanísimo, á la que asistirán todos los señores sacerdotes que están practicando los santos ejercicios en el Seminario.

Há sido nombrado Ecónomo de Ta-

lajeo D. Rafael Sanz Borobio. Enhorabuena.

Se está celebrando la novena al Corazón de Jesús, la que está siendo muy concurrida. El último día predicará un Padre Jesuita, por la tarde, y después se organizará la procesión por las calles de la villa como en años anteriores.—Odeo.

### GABINETE MEDICO

Dr. Basilio Jiménez Benito  
Rayos X.—Electroterapia.

Consulta diaria de 10 a 1.—Calle de los Hs. Consulta diaria de 10 a 1.—Calle de los Hs. Consulta diaria de 10 a 1.—Calle de los Hs. Consulta diaria de 10 a 1.—Calle de los Hs.

## Instrucción pública

### Informes y noticias

Se ha nombrado maestro interino de Sotillo de Caracena, don Florentino Lapez Sanz.

Plausible idea. El señor Gobernador civil de Toledo, celoso por la educación de su provincia, y convencido de la enseñanza es y lo que la cultura vale, perseverando en el propósito de conseguir la enseñanza graduada en todos los pueblos de la provincia, organizó misiones pedagógicas, empezadas por Torrijos, en donde se celebraron el primero de dichos actos el próximo domingo y con asistencia de los maestros del partido y autoridades.

Concurrirán también personalidades distinguidas en materia pedagógica algunas de las cuales está encomendada del desarrollo de algunos temas siendo el mismo señor gobernador el primero en encargarse de uno de ellos.

El inspector de primera enseñanza don Manuel Martín Chacón, un joven entusiasta, á quien corresponde gran parte de gloria en esta elevadísima campaña de cultura popular, expone los medios y sistemas conducentes á la graduación de la enseñanza de los 27 pueblos que integran dicho partido.

Tan noble iniciativa, merece ser licitada por todos y nosotros felicitamos de veras á las referidas personalidades desde estas columnas, deseando les recoja el fruto que apetece.

Mucho celebraremos que el germe de la cultura popular se extienda por todas las provincias y produzca en la nuestra ideas tan nobles y elevadas como esta.

Uno de estos días saldrá aprobada la relación de los maestros de 825 pesetas que ascienden á 1.100 por vía del R. D de 25 de Febrero último.

También se nos informa la prima publicación de una Real orden dando reglas para el abono, y justificación del material de adultos, del segundo semestre de 1907.

Se anuncia así mismo que el señor Jiménez tiene el propósito de pedir a las Cortes una fuerte suma para ampliar el alcance de los decretos de Febrero último.

En nuestro sectorizado se ha recibido el siguiente telegrama:

«Director General de primera enseñanza á Rector de Zaragoza—Sirva V. E. dejar sin efecto las convocatorias si las hubiere publicado para la provisión de escuelas y auxiliares de primera enseñanza, de sueldo inferior a 625 pesetas, por cuanto con arreglo al Real Decreto de 25 de Febrero último quedan en suspensión en esta parte por elevación de sueldos.»

En nuestro sectorizado se ha recibido el siguiente telegrama:

«Director General de primera enseñanza á Rector de Zaragoza—Sirva V. E. dejar sin efecto las convocatorias si las hubiere publicado para la provisión de escuelas y auxiliares de primera enseñanza, de sueldo inferior a 625 pesetas, por cuanto con arreglo al Real Decreto de 25 de Febrero último quedan en suspensión en esta parte por elevación de sueldos.»

El viernes salieron para Madrid con objeto de asistir al Congreso Eucarístico muchos sorianos.

En noches sucesivas han salido no pocas y en las sucesivas, hasta el 29, lo han hecho los restantes.

Deseamos que hagan el viaje con toda licitud y que satisfechos y contentísimos regresen al seno de sus familias.

Esta tarde celebrarán sesión la Junta Gestora de

dades, guardia civil y vecindario de Almazán que llevaron dos bombas, y pueblos limítrofes. Las pérdidas se calculan en siete mil pesetas.

— En Quintana Redonda ha sido denunciado el vecino Juan Gómez por huirse cayendo en el monte sin licencia.

— Sentimos no disponer hoy de espacio para seguir tratando de la municipalización de alumbrado público.

— Es vergonzoso e insufrible que el Gobierno tolere a la prensa sectaria que vomite con más desvergüenza y rabia que nunca, horribles blasfemias contra los misterios más santos con ocasión del Congreso Eucarístico.

— Para formar el catálogo de los monumentos históricos y artísticos así como de los objetos de reconocido mérito artístico que existen en la provincia de Soria y con la asignación de 800 pesetas mensuales, ha sido nombrado D. Juan Cabra.

— Por la Dirección General de Contribuciones, se ha acordado que se requiera el pago hasta el día 30 del corriente mes, a los dueños por canon de minas de los descubiertos anteriores a 1.º de Enero, apercibiéndoles que caducaran por Ministerio la ley las concesiones sino realizan el ingreso de atrasos en dicha fecha.

— Ayer por la tarde fueron muchos los morianos que creyeron que por cima de Soria cruzaba un aviator en aviso biplano.

— Hubo carreras y llamadas urgentes a los amigos y a las familias para que lo vieran, resultando luego que no se trataba de otra cosa más que de una original e inédita forma de biplano que habían elevado varios jóvenes y que gracias al viento favorable pudo elevarse a una altura de 700 metros.

El espectáculo regocijó a los videntes.

— Una comisión del Ayuntamiento de la Diputación provincial y de la Junta de ferrocarriles, visitaron el sábado al Sr. Conde de Pinofiel en su finca de Sisueva, para darle gracias por su interés en favor de Soria y, a la vez significarle los deseos de todos los sorianos de que muy pronto quede totalmente restablecido.

Muy de veras deseamos para el Sr. Conde una total y absoluta mejoría.

Nuestro querido amigo D. Anónimo Holguera, licenciado en Medicina, acaba de licenciarse en Ciencias en la Universidad de Salamanca.

— Ha tomado posesión del cargo de capellán de la Cárcel de esta ciudad el nuevo capellán D. Teodoro Ortega.

Reciban nuestra enhorabuena.

De sociedad

Ha salido para Palencia nuestro querido amigo, D. Teodoro Ramírez de donde regresará en breve.

Para visitarla D. Juan Pablo Lapuente y su sobrina la señorita Eusebia Camino; para el Rvdo. D. Plácido Duro, señora y sobrina.

El viernes llegó a esta capital D. Pedro Delgado con su hija Carmen.

— Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación, D. Benito Sanz Encabo.

Bienvenidos AGACIACIÓN ARROZ ne  
Metrimonios

Han contraído matrimonio el Sr. Inspector de Policía, D. Cándido Todolí, con la señorita Juana Logroño.

Reciban nuestra enhorabuena.

Folleton de IDEAL NUMANTINO 24

## LA MILLONA

Y a la sazón POR JUAN F. MUÑOZ PABÓN, PBRO.

— ¡Echa caldo! já Sevilla á la Semana Santa, á gastarnos... dos ó tres mil reales en coplas de zarabanda!

— No: yo no tengo empeño; testas? ni nunca lo he tenido, bien lo sabe Dios. Pero que si por no gastar una friolera, dejamos que se encapriché; si ya no lo está... ¡que si lo está, para que te enteres!! (mentira) y el niño, que es de barba de pavo, se lía la manta á la cabeza y nos la saca por la ley, entonces pon el grito en el cielo. Después del conejo ido, palos á la cama. ¿No te acuerdas de lo de Frasca Nieto, que fué por ella el Juez y que se casó con Marañez por encima de sus padres y hasta por encima del padre Santo de Roma, porque ésa es la ley? ¿qué quieras tú? ¡la he hecho yo quizás? pues eso va á pasar aquí el día menos pensado; que cualquier sierva vergüenza le done los puntos, y se la lleva, y se la

## Interesante

### Ortopédico herniólogo en Soria

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gameil, recibirá consultas en SORIA, los días 30 del actual Junio y 1.º del próximo Julio, de 11 a 1 y de 3 a 6, en la FONDA DEL COMERCIO, para los que padeczan de HERNIAS (quebraduras) desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies, equinosis, varus y valgus, talalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos del vientre, descenso de la matriz, etcétera, que deseen someterse al método especial e infalible de dicho famoso autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminentes médicas.

Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

**ENFERMOS DEL PECHO.** — Tubercolosis bronquitis, catarras crónicas, tos, infecciones gripales, rauquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la solución Benedicto de glicerofosfato de calcio con creosol. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testimonian los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 ptas. en farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41; Madrid.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

